

## 各政風機構多元化宣導廉政 落實打造廉能政府核心價值

【本刊訊】各政風機構加強廉政宣導，盼建構基層同仁、民眾反貪腐意識。**臺中高分院**與臺中高等行政法院為期使同仁執行職務時，能廉潔自持、公正無私，並基於司法廉政資源共享，日前邀請司法院政風處副處長鄧雅文主講淺談法院廉政風紀，臺中高等行政法院院長吳明鴻到場致詞，表達對廉政之支持。本次講習課程豐富多元，鄧副處長提及受贈財物、飲宴應酬及請託關說之限制及處理程序，且輔以近兩年法官及法官以外人員風紀問題作說明，使兩院同仁瞭解廉政倫理規範之實質內涵。

**臺北市政府消防局政風室**日前結合南港區防災宣導活動，假南興公園設置廉政宣導攤位，走入社區透過遊戲互動，鼓勵市民重視防災與反貪意識。臺北市立聯合醫院政風室假陽明院區30週年院慶設攤宣導，藉由廉政有獎徵答，活絡患者與親屬對於政府廉政建設的認識。市政府風處亦辦理廉政志工座談茶會，除安排專題演講課程外，並嘉勉志工經年付諸廉政服務的貢獻。市府勞動局暨所屬就業服務處等政風機構於科技業就業博覽會，假花博園區舞蝶館設攤宣導，邀請民眾以行動支持政府反貪理念。



**經濟部標檢局花蓮分局政風室**為落實執行國家廉政建設行動方案政策，加強同仁認識圖利便民與行政裁量分際及公務員廉政倫理規範，日前邀請花蓮高分檢察官張春暉，講授淺論貪污案例及廉政倫理規範，張檢察官以詼諧風趣演說，深入淺出講解公務

倫理與行為分際、貪污治罪條例與公務倫理相關法令、圖利罪態樣等。

**法務部行政執行署嘉義分署**結合財政部統一發票路跑活動雲林場，日前在雲林縣古坑綠色隧道辦理嘉執熱氣球、航向幸福活動，現場湧入萬人，嘉義分署走入人群，向下紮根，邀請大家共同響應讚廉拒貪活動。這次分署藉由統一發票路跑聚集的人潮，創新推出讚廉拒貪活動，邀請全民共同打擊貪腐、抵制貪腐。



**新北市政府財政局政風室**為提昇該局及所屬稅捐處員工廉政倫理觀念，日前舉辦二場廉政專題宣講，講授該府新修正員工廉政倫理規範及公務機密及機關安全維護，以強化員工廉潔自持、公正無私、依法行政，並於公務中恪守機密，俾提升政府清廉形象。為傳承該局及稅捐處機關清廉形象，本次宣講活動以新進同仁為對象，宣講中鼓勵同仁依法積極任事，傳達廉能是政府的核心價值，期能藉此提升同仁廉潔觀念。

**嘉義市政府政風處**日前召開廉政會報，會報委員除由市府各單位一級主管兼任外，並聘請臺北大學犯罪學研究所、中正大學法研所學者為外聘委員，期藉各領域外部專家學者之專業，建構符合民眾期待與要求之廉能政府。為杜絕廠商圍標綁標弊端，落實政府公開、透明、公平競爭之機制，涂市長會中宣布成立統一發包及品管中心，期以公開、透明及公平競爭，增進採購效益及防止弊端發生。

**嘉義縣財政稅務局政風室**為落實推

動校園廉潔誠信、深化學子品格教育政策，自3月起陸續至嘉義縣18個鄉鎮的國中小學進行廉政深耕及紮根宣導。本項宣導活動除由內部同仁擔任講師外，另委託嘉義縣母語文化教育協會擔任學校母語教學的老師協助進行宣導，以加深學生印象。

**新北市稅捐稽徵處政風室**為建立全民反貪倡廉觀念，利用稅捐稽徵處於板橋區舉辦之稅稅有愛、幸福e起來稅務節活動，邀請民眾填寫廉政民意訪查表後，即可參加九宮格廉廉看闖關遊戲，因富挑戰性，民眾參與踴躍。訪查問卷內容除鼓勵民眾勇於檢舉貪瀆不法外，並藉此機會瞭解市民對新北市府整體之清廉度評價。

**臺東縣政府政風處**日前會同臺東地院、林務局臺東林區管理處，假達仁鄉公所，辦理主題式廉政平臺巡迴座談會，由公所包秘書主持。座談會邀請鄉民代表、聚落主席、調解委員、村長、理事長及當地鄉親參與，藉由現場互動聯繫，廣蒐民情需求，發掘民隱民瘼，有效落實反貪腐、排民怨、除弊失之廉能政策目標。

**自來水第四區管理處政風室**為擴大社會參與廉政政策，日前結合臺中市衛生局社區癌篩檢活動，於自來水臺中服務所前舉辦廉政棒棒堂活動。針對民眾進行反貪倡廉理念宣導，內容包括政府當前廉政政策、廉政倫理規範及廉政檢舉專線等。活動結合互動式有獎徵答，現場製作氣球贈送參與活動的民眾，參與民眾答題踴躍。

桃園龍潭大池的龍舟競賽日前熱鬧開鑼，本項活動已有百年傳統，**桃園市政府政風處**在沈處長領軍下，由廉政志工及政風人員共組桃園廉政隊共襄盛舉，參與龍舟競賽表演賽，並由志工進行宣導。於表演賽中，桃園廉政隊與市府隊並列前茅，充分展現政風同仁及廉政志工的團隊精神。